
1. 영어 단어 ICANDO 에서 6 개의 문자를 일렬로 배열할 때, C 또는 A
가 맨 앞에 올 경우의 수는?

① 60가지 ② 72가지 ③ 94가지

④ 120가지 ⑤ 240가지



2. 다음 그림과 같이 원 위에 6개의 점 A, B, C, D, E, F가 있을 때, 2
개의점을연결하여만들수있는선분의개수를 m이라고하고, 3개의
점을 연결하여 그릴 수 있는 삼각형의 개수를 n이라고 할 때, n−m의
값은?

① 5 ② 9 ③ 10 ④ 12 ⑤ 16



3. 상자 속에 1에서 20까지의 숫자가 적힌 카드 20장이 있다. 이 상자
에서 한 장의 카드를 꺼낼 때, 3의 배수 또는 4의 배수일 확률은?

①
1

2
②

1

4
③

3

4
④

3

10
⑤

7

10



4. 다음은「삼각형의 세 변의 수직이등분선은 한 점에서 만난다.」를
증명하는 과정이다. □안에 들어갈 알맞은 것은?

위 그림과 같이 △ABC 에서 AB, BC 의
수직이등분선의 교점을 O 라 하고,
점 O 에서 AC 에 내린 수선의 발을 D 라 하자.
점 O 는 AB 의수직이등분선위에있으므로 OA = OB ……㉠
또, 점 O 는 BC 의 수직이등분선 위에 있으므로 OB = OC
……㉡
㉠, ㉡에서 OA =

△AOD 와 △COD 에서 ∠ADO = ∠CDO = 90°
OA =

OD 는 공통
∴ △AOD = △COD (RHS 합동)
따라서, AD = CD 이므로 OD 는 AC 의수직이등분선이된다.
즉, △ABC 의 세 변의 수직이등분선은 한 점 O 에서 만난다.

① OC ② OD ③ OA ④ AD ⑤ CD



5. 다음 그림과 같은 사각형 안에 빨강, 주황, 노랑, 초록, 파랑의 다섯
가지 색을 이웃하는 면에만 서로 다른 색으로 칠할 때, 칠할 수 있는
모든 경우의 수는?

① 120가지 ② 240가지 ③ 360가지

④ 480가지 ⑤ 540가지



6. A, B, C 세 사람이가위바위보를할때, 다음중옳은것을모두 고른
것은?

㉠ 세 사람 중 A 한 사람만 이길 확률은
1

9
이다.

㉡ 비기는 경우는 한 가지만 있다.

㉢ 비길 확률은
1

9
이다.

㉣ 승부가 날 확률은
8

9
이다.

㉤ 세 사람이 모두 다른 것을 낼 확률은
2

9
이다.

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉠, ㉤

④ ㉠, ㉡, ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉣



7. 다음은 <보기>는 어떤 SPINNER 를 여러 번 돌렸을 때의 결과이다.
<보기>와같은결과가나올수있는 SPINNER 를바르게만든것은?

① B 는 A 보다 나올 확률이 2 배 높다.
② B 와 C 는 나올 확률이 같다.

보기

① ②

③ ④

⑤



8. 다음 △ABC에서 AB = AC, CB = CD, ∠A = 40 °일 때, ∠x의 크기
는?

① 20 ° ② 25 ° ③ 30 ° ④ 35 ° ⑤ 40 °



9. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이고 AB = 8cm, BC =

10cm, AC = 15cm일 때, △ABC의 넓이와 △AIC의 넓이의 비는?

① 2 : 1 ② 30 : 17 ③ 32 : 15

④ 33 : 15 ⑤ 36 : 17



10. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형 ABC 에서 점 O 는
외심, 점 I 는 내심이고, ∠A = 38 ° 일 때,∠OBI 의 크기는?

① 13 ° ②
29

2
° ③

33

2
° ④ 16 ° ⑤ 17 °



11. 3 에서 7 까지의 숫자가 적힌 5 장의 카드에서 3 장을 뽑아 세 자리의
정수를 만들려고 한다. 이 때, 백의 자리에 3이 오는 경우의 수는?

① 3 가지 ② 6 가지 ③ 12 가지

④ 24 가지 ⑤ 60 가지



12. 영국이는 수학 시험에서 객관식 2 문제를 풀지 못하여 임의로 답을
체크하여 답안지를 제출하였다. 적어도 한 문제를 맞힐 확률은? (단,
객관식의 보기는 5 개이다.)

①
1

25
②

4

25
③

9

25
④

11

25
⑤

16

25



13. 농구 경기에서 A, B 두 팀의 현재 점수가 82 : 81 이고, 81점을 얻은
B팀이 자유투 2개를 던지면 경기가 종료된다고 한다. 자유투를 던질
선수의성공가능성이 100개중 75개라고할때, B 팀이이길확률은?
(단, 연장전은 없다.)

①
3

4
②

1

6
③

3

9
④

3

16
⑤

9

16



14. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 △ABC 에
서 밑변 BC 위의 한 점 P 에서 AB, AC
에 내린 수선의 발을 각각 Q, R 이라 한다.
PQ = 3cm , PR = 5cm 일 때, 점 B 에서
AC 에 이르는 거리는?

① 5cm ② 7cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 12cm



15. 삼각형 ABC의 외심이 점 O일 때, ∠BOC = 116 °이다. ∠x의 크기를
구하면?

① 46 ° ② 50 ° ③ 58 ° ④ 64 ° ⑤ 116 °


